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SKEMA JAWAPAN MODUL 1 –TINGKATAN 5 
MATA PELAJARAN : PRINSIP PERAKAUNAN 
 
(a)     i)  Tunai di tangan – Aset 

   ii)  Sewa belum bayar - Liabiliti 
 
 
 (b) 

Urus niaga  Akaun didebitkan Akaun dikreditkan 
Mengambil barang niaga  untuk 
didermakan kepada anak yatim. 

Derma  /  
Belanja am        (1) 

Belian   (1) 

 
 
(c ) 
 

Tarikh Butir Debit Kredit  
Mac 26 Perabot 3 500  (1) 
     Kedai Perabot Kuat  3 500 (1) 

 
 
 
(d)      i)        KWSP = 4 500x 11%  = RM465   (1) 
 

ii) Gaji Bersih = 4 500+ 750+300 - 90  - 465  = RM4 965 (1OF*)  
 
 
 
(e)     Peratus untung kasar atas jualan    = Untung kasar  X 100             (1)   
                                                                     Jualan bersih                       
  
                                                                 = 16 000  X 100                    atau  (1) 
                                                                     40 000 
 

= 40 %         atau 2 

Nota:   
 
1OF* -rujuk d(i) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3 

 

 
2(a)     Husna Enterprise 

Penyata Pendapatan bagi tahun  berakhir 30 April 2014 

 
 RM      RM       RM  

 Jualan       185 880  

 - Pulangan jualan        450    

    Diskaun diberi        570        1 020  

       184 860 (1OF*) 

 - Kos Jualan 

Stok awal   14 397    

Belian (82 800 – 2000) 80 800 (1)     

Pulangan belian   1 102      

 79 698      

Angkutan masuk   1 000  80 698   

Kos barang untuk dijual   95 095    

Stok akhir   12 560    

Kos jualan         82 535 (1+1OF**) 

Untung kasar       102 325 (1OF***) 

 + Hasil 

Komisen (760+3600)           4 360 (1) 

       106 685   

    

 - Belanja 

Faedah atas pinjaman         500 (1)   

Alat tulis       2 365    

Hutang lapuk (500+1000)      1 500 (1)   

Gaji    18 000    

Kadar bayaran (1489+245)      1 734 (1)   

Insurans      2 100    

Sewa    10 000    

Susut nilai  kenderaan       6 890 (1+1OF#)   

Susut nilai  perabot       8 150 (1+1OF##)   

Hutang ragu (KKK-330)              215(1OF^) 51 454  

Untung bersih      55 231 (1OF****) 

                                           [15 markah]

       

Nota:  [butir mesti ada] 

 

1) OF*       mesti ada jualan dan salah satu akaun kontra dgn angka yang betul. 

2) OF**     tiada butir asing dan operasi mesti betul. 

3) OF***   Sebarang angka    Jualan – Kos jualan 

4) OF**** Sebarang angka   Untung kasar + Hasil – Belanja dan tiada BA (item KKK). 

5) OF#       Jalan kerja tepat  [(Nilai buku – SNT) x 10%] atau RM8 000. 

6) OF##     Jalan kerja tepat [(38750 + 2000) x 20% atau RM7 750) 

7) OF^        angka PHR (KKK) – 363(ID) 
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b)     Husna Enterprise 

Kunci Kira-kira pada 30 April 2014 

 

   RM             RM   RM  

Aset Bukan Semasa      

Kenderaan    80 000    

 - Susut nilai terkumpul (11100+PP) 17 990  62 010      (1OF*) 

Perabot (38 750 + 2 000)    40 750    

 - Susut nilai terkumpul (3500+PP)   11 650  29 100      (1OF*)

        91 110  

Aset Semasa      

Stok akhir     12 560    

Penghutang (29 900 – 1000)     28 900     

Peruntukan Hutang Ragu       578   28 322     (1OF**)  

Bank     76 155    

Tunai runcit         896   

Komisen terakru         3 600    

   121 533(1+1OF***)  

Liabiliti Semasa      

Pemiutang     4 067        

Pinjaman   10 000        

Faedah terakru        100      

Kadar bayaran terakru       245   14 412(1+1OF***)   

MODAL KERJA       107 121    (1OF^) 

       198 231 

Dibiayai oleh:       

Ekuiti Pemilik      

Modal awal       155 000  

 + Untung bersih         55 231    (1OF#) 

       210 231  

 - Ambilan         12 000  

Modal akhir         198 231    (1OF##) 

   

   

       [10 markah] 

Nota: 

1) OF* Operasi betul;  angka SNT dlm ID + Susut nilai (PP) 

2) OF**  pair = RM29 900 - 598 

3)    OF*** tiada butiran asing; mana-mana 3 AS tidak termasuk Penghutang  ; mana- 

                        mana 3 LS (terima tanpa jumlah AS / LS). 

4) OF^ Butir ‘Modal kerja’; Jumlah AS & LS  mesti ada.  Operasi betul. 

5) OF# rujuk UB di (2a) 

6) OF## Ada MUA ; Modal dan Ambilan mesti betul. 
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3 (a) (Indirect method) 
 

Tarkh Butiran Debit(RM)  Kredit(RM)  
2013      
Okt 31 Akaun Realisasi 64 980 1OF*   

      Akaun Kenderaan    30 000  

      Akaun Perabot   7 400  

      Akaun Alatan Pejabat   3 400   1 

      Akaun Penghutang   9 080  

      Akaun Stok   9 600  

      Akaun Pelaburan   5 500  

 (Menutup akaun-akaun aset dan 
memindahkannya ke Akaun Realisasi) 

 1   

            [3 markah] 
Nota:  1OF*   jumlah mana-mana 3 aset 
 
(b)        Akaun Realisasi 
 

Okt-31 Kenderaan  30 000  Okt-31 Bank 28 000 1 

 Perabot 7 400    Bank  15 000 1 

 Alatan pejabat 3 400                           
   1 

  Bank  8 880 1 

 Penghutang 9 080    Modal Baba 6 000 1 

 Stok 9 600    Modal Ally 3 000 1 

 Pelaburan 5 500    Pemiutang/ 
Diskaun diterima 

280 1 

 Belanja realisasi 800  1 
 

 Rugi Realisasi:  
               Ally 

 
3 465 

 
1 

                        Baba 1 155 1 

        

  65 780    65 780  
                  

                                                                                                                            [10 markah] 
 
(c)          Akaun Modal 
 

Tarikh Butir Ally Baba  Tarikh Butir Ally Baba  
Okt-31 Realisasi 3 000 6 000 1FB Okt-

31 
Baki    b/b 60 000 30 000 1FB 

 Rugi 
Realisasi 

3 465 1 155 1OF**         

 Bank 53 535 22 845 1 + 
1OF*** 

     

          

  60 000 30 000      60 000 30 000  
 

                                                                                                                                 [5 markah] 
Nota :  1OF**    rujuk angka yang dipindah daripada akaun realisasi (mesti rugi realisasi) 
            1OF***  terima angka sendiri (angka imbangan)   

1FB     mesti ada kedua-kedua butir dan angka tepat 
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(d) 
Akaun Bank 

 

Okt-31 Baki     b/b
   

30 000  Okt-31 Belanja realisasi 800 1 

 Realisasi 28 000 1  Pemiutang / 
Diskaun diterima 

4 000 1 

 Realisasi 15 000 1  Kadar bayaran 
terakru / kadar 
bayaran 

700 1 

 Realisasi 8 880 1  Modal Ally 53 535   
  1OF****      Modal Baba  22 845 

         

  81 880    81 880   

       [7 markah] 
Nota:  1OF****   rujuk angka yang dipindah daripada akaun modal 
                
      
 

 3(a) ( Direct method) 

Tarikh Butiran Debit(RM)  Kredit(RM)  
2013      
Okt 31 Akaun Realisasi 64 980 1OF*   

      Akaun Kenderaan    30 000  

      Akaun Perabot   7 400  

      Akaun Alatan Pejabat   3 400   1 

      Akaun Penghutang   9 080  

      Akaun Stok   9 600  

      Akaun Pelaburan   5 500  

 (Menutup akaun-akaun aset dan 
memindahkannya ke Akaun Realisasi) 

 1   

            [3 markah] 
Nota:  1OF*   jumlah mana-mana 3 aset 
 
(b)        Akaun Realisasi 
 

Okt-31 Kenderaan  30 000  Okt-31 Bank 28 000 1 

 Perabot 7 400    Bank  15 000 1 

 Alatan pejabat 3 400                           
   1 

  Bank  8 880 1 

 Penghutang 9 080    Modal Baba 6 000 1 

 Stok 9 600    Modal Ally 3 000 1 

 Pelaburan 5 500    Pemiutang 280 1 

 Bank 800  1  Modal  Ally 3 465 1 

         Modal Baba 1 155 1 

        

  65 780    65 780  
                  

       [10 markah] 
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(c)          Akaun Modal 
 

Tarikh Butir Ally Baba  Tarik
h 

Butir Ally Baba  

Okt-31 Realisasi 3 000 6 000 1FB Okt-
31 

Baki    b/b 60 000 30 000 1FB 

 Realisasi 3 465 1 155 1OF**         

 Bank 53 535 22 845 1 + 
1OF*** 

     

          

  60 000 30 000      60 000 30 000  
 

                                                                                                                                  [5 markah] 
 
Nota :  1OF**    rujuk angka yang dipindah daripada akaun realisasi (mesti kredit realisasi) 
            1OF***  terima angka sendiri (angka imbangan)   

1FB     mesti ada kedua-kedua butir dan angka tepat 
 
 
 
 
 
 
(d) 

Akaun Bank 
 

Okt-31 Baki     b/b
   

30 000  Okt-31 Realisasi 800 1 

 Realisasi 28 000 1  Pemiutang / 
Diskaun diterima 

4 000 1 

 Realisasi 15 000 1  Kadar bayaran 
terakru / kadar 
bayaran 

700 1 

 Realisasi 8 880 1  Modal Ally 53 535   

     Modal Baba  22 845   1OF**** 

         

  81 880    81 880   

    [7 
markah] 

Nota:  1OF****   rujuk angka yang dipindah daripada akaun modal 
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4 (a) 
      

       
  

Kedai Iyad 
   Penyata Penyesuaian Bank pada 31 Mac 2014 

  
  

RM   RM   

Baki Kredit seperti Buku Tunai     (2900) (1 FB) 

Tambah 
  

    
 

  

Komisen  ( kesilapan) 9 (1) 
 

  

Faedah atas simpanan tetap 103 (1) 
 

  

Sewa 
  

3600 (1) 3712   

  
  

    812   

  
  

    
 

  

  
  

    
 

  

Tolak 
  

    
 

  

Buku Cek 
  

10 (1) 
 

  

Farhan dan anak-anak ( cek tak layan) 1100 (1) 
 

  

Jualan  
  

8900 (1) 10010   

  
  

    
 

  

Baki  Debit seperti penyata bank     (9198) (1FB) 

       
     

[8 markah] 

       
   

ATAU 
   

       

 
Kedai Iyad 

  

 
Penyata Penyesuaian Bank pada 31 Mac 2014 

               

Baki  *debit seperti penyata bank   
 

(9 198) (1FB) 

Tambah 
  

  
 

    

 Buku Cek  
  

10 (1)     

 Farhan dan anak-anak ( cek tak layan)  1 100 (1)     

 Jualan   
  

8 900 (1) 10 010   

  
  

  
 

812   

Tolak 
  

  
 

    

Komisen  ( kesilapan) 9 (1)     
Faedah atas simpanan 
tetap 

 
103 (1)     

Sewa 
  

3 600 (1) 3 712   

  
  

  
 

    

Baki *Kredit seperti Buku Tunai     (2900) (1FB) 

       

     
                   [8 markah] 



9 

 

 4 (b) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  KENDERAAN PERABOT STOK PENGHUTANG BANK PEMIUTANG MODAL U. BERSIH AMBILAN 
   50 000 13 500 12 000 11 500 9 300 8 500 69 900 17 900     

i     6 600     6 600       1FB 

ii   1 500         1 500     1FB 

iii     -4 650* 5 700*       1 050   *1FB+1 

iv         -5 720* -6 040   320*   *1FB+1 

v         -750       750 1FB 

vi       550 -550         1FB 

vii       -8 600 8 600         1FB 

viii         -900     -900   1FB 

                      

  50 000 15 000 13 950 9 150 9 980 9 060 71 400 18 370 750 1 +**1OF  

      

 

    

 

 Nota:**1OF mana-mana 4 yang betul. 
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5(a) 
Dhea Enterprise 

Belanjawan Tunai Bagi 3 Bulan Berakhir 31 Disember 2014 
 

Butir  
Oktober  November  Disember  

RM  RM  RM  

Baki awal / Baki b/b / Baki 15 000  8 270  53 240 (1 OF for both)* 

Penerimaan       

Jualan 22 000  24 200 (1) 26 620 (1) 

Pinjaman    40 000 (1)   

Jumlah penerimaan 22 000  64 200  26 620  

       

Pembayaran       

Van / Kenderaan 8 000 (1)   2 200 (1) 

Belian 18 000  17 100 (1) 16 245 (1) 

Sewa   600    600 (1 for both) 

Kadar bayaran 330  330  330 (1 for all three) 

Gaji 1 800  1 800  1 800 (1 for all three)  

Jumlah pembayaran 28 730  19 230  21 175  

Lebihan / (Kurangan) (6 730)  44 970  5 445 
(1 OF for all three) 
** 

Baki akhir / Baki h/b / Baki 8 270  53 240  58 685  

  
( 12 markah ) 

 
Syarat 1OF : 
 

1. * Baki awal bulan November perlu rujuk baki akhir bulan Oktober dan baki awal bulan 
Disember perlu rujuk baki akhir bulan November. 
 

2. **  Angka lebihan dan kurangan mesti diperoleh dari  jumlah penerimaan tolak jumlah 
pembayaran setiap bulan. 
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5(b) 
 

BUKU TUNAI RUNCIT 

Tarikh Butir Fol 
Penerimaan 

 

Pembayaran 

Analisis Bayaran  

 Alat Tulis Belanja 
Pos 

Belanja 
Pejabat 

RM  RM RM RM RM 

2014          
April 1 Bank  350 (1)      

3 Kertas A4 dan dakwat 
pencetak 

   66 66   (1 for both) 

11 Pen, pensel dan fail    35 35   (1 for both) 
17 Setem dan pos laju    28  28  (1 for both) 
28 Upah membersih pejabat    80   80 (1 for both) 

     209     
30 Baki    h/b   141     

   350  350 101 28 80  

Mei 1 Baki  b/b 141 (1 for 
both) 

 ( 1 for all)  

1 Bank   209 (1 
OF)* 

     

          
          
          
          

 
( 8 markah ) 

1. Tarikh, butir dan  angka mesti betul untuk mendapat markah 
2. Syarat OF* : rujuk kepada jumlah pembayaran 
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6(a) 
         Myrul Sdn Bhd 

Bank 7000 (1) Baki  /  baki b/b 2000 (1) 

   Belian 13000 (1) 
 

Ak. Promosi 

Belian  500 (1)    
 

Ak. Belian  

bank 2300 (1) Promosi 500 (1) 

Pelbagai pemiutang / 
pemiutang 

13000 (1)    

 
Ak. Jualan  

   Tunai  800 (1) 

   Pelbagai penghutang 14 500 (1) 
 

Ak. Pulangan Jualan 

Penghutang / 
Pelbagai penghutang 

750 (1)    

 
Ak. Komisen  

   Tunai  200 (1) 
 

Ak. Kadar bayaran 

Tunai  1500 (1)    
 

Ak. Sewa  

Bank  1000 (1)    
 

Ak. Diskaun diberi 

Penghutang / 
Pelbagai penghutang 

300 (1)    

 
 
 
6 (b) (i)   ( 600 000 x RM0.50 ) + ( 400 000 x RM2 )      or 1 
  RM300 000 + RM800 000      or 1 
  RM1 100 000       ( 2 markah ) 
 
       (ii)  (RM300 000 x 4%) + (RM800 000 x 4%)    or 1 
  RM12 000 + RM32 000      or 1 
  RM44 000       ( 2 markah ) 
 
       (iii) ( RM300 000 x 5% ) +  ( RM800 000 x 2% )                or 1 
  RM15 000  +  RM16 000                                 or 1 
  RM31 000       ( 2 markah ) 
 


